
Matematikk: Løsning, oppgaver om komplekse tall

• Vi har

ei(φ1+φ2) = eiφ1eiφ2

= [cosφ1 + i sinφ1] [cosφ2 + i sinφ2]

= cosφ1 cosφ2 − sinφ1 sinφ2 + i [cosφ1 sinφ2 + sinφ1 cosφ2] .

Realdelen m̊a være lik p̊a begge sider av likhetstegnet; følgelig er

cos(φ1 + φ2) = cosφ1 cosφ2 − sinφ1 sinφ2.

En tilsvarende betraktning av imaginærdelen gir da umiddelbart

sin(φ1 + φ2) = cosφ1 sinφ2 + sinφ1 cosφ2.

• Vi har

e3iφ = (eiφ)3 = (cosφ+ i sinφ)3

= cos3 φ+ 3i cos2 φ sinφ− 3 cosφ sin2 φ− i sin3 φ

slik at
sin 3φ = Im e3iφ = 3 cos2 φ sinφ− sin3 φ.

• (a) r =
√

12 + |i|2 =
√

2 og φ = arctan(1/1) = π/4, slik at 1 + i =
√

2eiπ/4.

(b) (−1 + 2i)2 = 1 − 4i − 4 = −3 − 4i. Dermed er r =
√

9 + 16 = 5 og φ = π + arctan(4/3) '
π + 0.93 = 4.07 (evt 4.07− 2π = −2.21). Alts̊a: (−1 + 2i)2 = 5e4.07i.

(c) r =
√

1 = 1, φ = π/4, dvs
√
i = eiπ/4.

•
z3 = z1z2 = r1 e

iφ1 · r2 eiφ2

= r1r2 e
i(φ1+φ2)

= r3 e
iφ3 ,

dvs r3 = r1r2 og φ3 = φ1 + φ2.

• Figuren nedenfor viser de fem komplekse tallene:

Figur 1: z, z∗, iz, −iz og −z.
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